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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΔΥΘΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ 

Απογοήτευση και έντονο προβληματισμό άφησαν πίσω τους οι 

ανακοινώσεις του πρωθυπουργού κ. Μητσοτάκη και των Υπουργών που τον 

συνόδευαν κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στη Θεσσαλία. Και 

αναφερόμαστε λιγότερο σε όσα είπε και πολύ περισσότερο σε εκείνα που 

(όφειλε να πει αλλά) ΔΕΝ είπε. Ειδικότερα : 

Η ενίσχυση του υδατικού δυναμικού της θεσσαλικής λεκάνης από τον  

Αχελώο ήταν και παραμένει κυρίαρχο ζήτημα για το μέλλον της Θεσσαλίας. 

Ο ταμιευτήρας στη θέση Συκιά, στην συμβολή των ποταμών  Αχελώου και 

Κουμπουργιανίτη, καθώς και η σήραγγα των 18 χιλιομέτρων που θα 

μεταφέρουν μέρος των υδάτων του τ. Συκιάς προς Μουζάκι, παράγοντας και 

ΥΗ ενέργεια, παραμένουν έργα εκτελεσμένα σε μεγάλο βαθμό, δυστυχώς 

όμως ημιτελή και εγκαταλειμμένα εντελώς αναίτια εδώ και 14 χρόνια. 

Ορισμένοι θεωρούν πως τα έργα Αχελώου είναι και αυτά σαν όλα τα άλλα 

και καλόπιστα απορούν γιατί απογοητευόμαστε, αφού ο ΠΘ αντί για αυτά 

ανακοίνωσε κάποιους άλλους ταμιευτήρες, όπως πχ. στη Σκοπιά Φαρσάλων, 

στην Πύλη και στο Μουζάκι.  



Δυστυχώς όμως τα πράγματα δεν είναι τόσο απλά. Κανένας μεμονωμένος 

ταμιευτήρας εντός της λεκάνης Πηνειού (όταν και εφόσον κατασκευασθεί 

και λειτουργήσει), ούτε όλοι μαζί, δεν μπορούν  να υποκαταστήσουν την 

μεταφορά υδάτων από τη Συκιά.  

Οι αρδεύσεις των 2,5-2,8 εκ στρεμμάτων στον θεσσαλικό κάμπο παράγουν 

κάθε χρόνο ελλείμματα της τάξεως των 500 εκατ. κ μ. νερού !  

Αυτό σημαίνει πως ακόμη και εάν θεωρητικά, σε μία πορεία δέκα, είκοσι ή 

τριάντα ετών, κατασκευασθεί το σύνολο των έργων που προβλέπονται στο 

εγκεκριμένο Σχέδιο Υδάτων (ΣΔΛΑΠ) της κυβέρνησης Μητσοτάκη (πχ. 

σύγχρονα συστήματα μεταφοράς και διανομής για εξοικονόμηση νερού, 

νέοι ταμιευτήρες κλπ.), ένα σημαντικό μέρος των ελλειμμάτων (παρά την 

σχετική τους μείωση) θα συνεχίσει να παράγεται, «συντηρώντας» με τον 

τρόπο αυτό τις αιτίες της καταστροφής στα ποτάμια, στις λίμνες και κυρίως 

στους υπόγειους υδροφορείς.  

Παράλληλα τα «νέα ελλείμματα θα συσσωρεύονται στα «παλιά» που ήδη 

έχουν ξεπεράσει τα τρία δισεκατομμύρια κ. μ. νερού!! 

Ας σημειωθεί επίσης πως δίχως τα νερά του Αχελώου θα απουσιάζουν 

εντελώς τα αποθέματα ασφαλείας τα οποία από τα Σχέδια Διαχείρισης 

Υδάτων κρίνονται ως άκρως απαραίτητα είτε για περιπτώσεις 

παρατεταμένης λειψυδρίας, είτε για την σταδιακή αποκατάσταση 

υδροφορέων που ήδη τείνουν στην οριστική τους καταστροφή (δες ΣΔΛΑΠ 

2024). 

Ουσιαστικά, με την έλλειψη στοιχειώδους συναίσθησης των πραγμάτων και 

την περίσσεια πολιτικής ανευθυνότητας η κυβέρνηση καθιστά τις σημερινές 

γενιές των Θεσσαλών συνενόχους στο έγκλημα που συνειδητά η ίδια 

διαπράττει σε βάρος των επόμενων γενεών.  

Και κάτι τέτοιο, ανεξάρτητα από ιδεολογίες η πολιτικές προτιμήσεις, δεν 

είμαστε διατεθειμένοι να αποδεχθούμε. Το γεγονός πως την Επιτροπή μας 

συναποτελούν άτομα με ποικίλες πολιτικές πεποιθήσεις, 

συμπεριλαμβανομένων και πολλών υποστηρικτών της κυβέρνησης, 

καθόλου δεν σημαίνει πως θα πορευτούμε με γνώμονα παρόμοιες 

αντιλήψεις. Στο θέμα των υδάτων δεν υπάρχουν περιθώρια για τέτοιου 

είδους συμβιβασμούς η υποχωρήσεις. 



Κρίνουμε πως η υπονόμευση ενός βιώσιμου μέλλοντος για την περιοχή μας 

και η καταστροφική της πορεία μπορεί να ανακοπεί μόνο εάν ληφθούν 

ΑΜΕΣΑ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ, χωρίς άλλη καθυστέρηση και χωρίς μικροπολιτικά 

παιχνίδια σαν αυτά της σημερινής κυβέρνησης. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την εφαρμογή όσων εγκρίθηκαν μετά την διαβούλευση με 

όλους τους θεσσαλικούς φορείς τον περασμένο Δεκέμβριο και οδήγησαν 

στην θεσμοθετημένη από την ίδια την κυβέρνηση υπουργική απόφαση 

(ΣΔΛΑΠ), η οποία προβλέπει την ολοκλήρωση των έργων Αχελώου και 

υποδεικνύει αναλυτικά τα βήματα δρομολόγησής τους. 

ΖΗΤΟΥΜΕ να γίνουν πράξη όσα το κόμμα της ΝΔ ως αντιπολίτευση 

υποσχέθηκε στον Ελληνικό λαό. Και κάποια στιγμή ας σταματήσει αυτό το 

θέατρο του παραλόγου όπου πολλοί βουλευτές της συμπολίτευσης, είτε με 

ομιλίες στη Βουλή είτε με αρθρογραφία ή άλλα μέσα, δηλώνουν με πάθος 

την ανάγκη ολοκλήρωσης των έργων Αχελώου και την ίδια ώρα η ηγεσία 

τους αγνοεί επιδεικτικά !  

Ανάλογα ισχύουν και για τους Αυτοδιοικητικούς παράγοντες της Θεσσαλίας 

που απέναντι στους συμπολίτες τους διακηρύσσουν την προσήλωσή τους 

στον στόχο υλοποίησης των έργων, αλλά απέναντι στο κ. Μητσοτάκη 

σιωπούν με…. χαμόγελα, χωρίς να βρίσκουν το θάρρος να πούνε αυτό που 

πιστεύουν ! 

Και πολύ περισσότερο όταν αυτοί, καλύτερα από οποιονδήποτε άλλον, 

γνωρίζουν πως Θεσσαλία με δραστική μείωση των αρδεύσεων σημαίνει 

λιγότερη παραγωγή στον πρωτογενή τομέα, κατακόρυφη μείωση του 

εισοδήματος των κατ’ επάγγελμα αγροτών και κτηνοτρόφων (ιδιαίτερα των 

μικρομεσαίων),περιορισμός του κύκλου εργασιών στις εταιρείες και τους 

απασχολούμενους στον δευτερογενή και τριτογενή τομέα (μεταποίηση, 

εμπόριο, υπηρεσίες και άλλα που συνδέονται με την αγροτική οικονομία). 

Και πάνω από όλα γνωρίζουν πως μια τέτοια εξέλιξη, σε συνδυασμό με την 

ανασφάλεια που αισθάνονται οι αγρότες-κτηνοτρόφοι από τον κίνδυνο 

πλημμυρών, την ενεργειακή επιβάρυνση, το διαρκώς αυξανόμενο κόστος 

παραγωγής, τις καθυστερήσεις σε αποζημιώσεις κοκ, θα οδηγήσει πολλούς 

να επιλέξουν την εγκατάλειψη της γης τους και την αναζήτηση καλύτερης 

τύχης σε άλλα μέρη της χώρας η στο εξωτερικό . 

Επιτέλους, ο κ. πρωθυπουργός ας αναλάβει τις ευθύνες του και ας 

εγκαταλείψει αυτή την απαράδεκτη τακτική. 



Εάν, παρά τα προβλεπόμενα στα  Σχέδια (ΣΔΛΑΠ) που οι ίδιοι ενέκριναν, 

ο κ. Μητσοτάκης επιμείνει στην προσωπική του απόφασή του για μη 

αξιοποίηση των ημιτελών έργων Αχελώου, ΕΧΕΙ ΧΡΕΟΣ ΝΑ ΠΡΟΣΦΥΓΕΙ 

ΑΜΕΣΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ. 

Εκεί εάν επιθυμεί, συμμαχώντας με τις κοινοβουλευτικές δυνάμεις γνωστών 

εμμονικών αντιπάλων των έργων Αχελώου (για επιχειρηματικούς, 

ιδεολογικούς, τοπικιστικούς η άλλους λόγους), ας επιχειρήσουν μία 

απόφαση κατεδάφισης του φράγματος Συκιάς, ώστε τουλάχιστον να 

σταματήσει η οικολογική καταστροφή στα μπαζωμένα ποτάμια από 

σκυροδέματα και χωματισμούς. 

Παράλληλα όμως ας ετοιμαστούν να διαχειριστούν το μείζον οικονομικό και 

κοινωνικό ζήτημα που θα προκύψει από τις επιλογές τους, μιλώντας 

ΑΝΟΙΧΤΑ και ΚΑΘΑΡΑ στους Θεσσαλούς που τόσα χρόνια έχουν 

αγανακτήσει με τις κοροϊδίες και τα πισωγυρίσματα. Ο χρόνος τους 

τελείωσε. 

Για  την Ε.Δ.Υ.ΘΕ 

Γέμτος Φάνης, ομότιμος καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 

Γιαννακός Κώστας, πρόεδρος Γεωπονικού Συλλόγου Λάρισας, 

Κοτσιμπογεώργος Ηλίας, Πρόεδρος Οικονομικού Επιμελητηρίου Θεσσαλίας 

Ντογκούλης Δημήτρης, πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ/Κεντρικής Ελλάδας, 

Σοφολόγης Δημήτρης, πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γεωπόνων  

 


